

**18 ТРАВНЯ - ДЕНЬ ПАМ'ЯТІ ЖЕРТВ ГЕНОЦИДУ
КРИМСЬКОТАТАРСЬКОГО НАРОДУ**

**МЕМОРІАЛЬНІ ЗАХОДИ, ПРИСВЯЧЕНІ ПАМ'ЯТІ ЖЕРТВ
ГЕНОЦИДУ КРИМСЬКОТАТАРСЬКОГО НАРОДУ***

**I. МЕМОРІАЛЬНІ ЗАХОДИ, ЯКІ ВІДБУВАТИМУТЬСЯ У
НАСЕЛЕНИХ ПУНКТАХ ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНОГО КРИМУ
(УКРАЇНА)**

1.1 Покладання квітів до пам'ятних каменів і пам'ятних знаків, встановлених на вшанування пам'яті жертв геноциду кримськотатарського народу. Вчинення ДУА/МОЛЕБНА.

Члени місцевих та регіональних меджлісів, активісти кримськотатарського національного руху

18 травня: з 08.00 до 15.00

В умовах тимчасової окупації РФ Криму всі меморіальні заходи, що проводяться кримськотатарською громадськістю в пам'ять про жертви геноциду кримськотатарського народу, проводяться виключно під кримськотатарськими національними прапорами, обрамленими чорною жалобною стрічкою.

Участь у заходах представників російської окупаційної влади та місцевих коллаборантів, а також використання російської окупаційної символіки не дозволяється.

Оскільки не виключаються навмисно надмірні вимоги до учасників заходів "дотримуватись епідеміологічного режиму у зв'язку з COVID - 19", який у Криму давно вже ніким не дотримується, рекомендується покладання квітів проводити невеликими групами у складі 3-5 осіб із застосуванням індивідуальних заходів захисту.

1.2. Підняття над житловими будинками або на флагштоках, а також встановлення на балконах квартир кримськотатарських національних прапорів, обрамлених чорною траурною стрічкою.

Підняття – 17 травня у вечір

Зняття – 20 травня у вечір

1.3 «Сюкюнет дак'аси»/«Хвилина мовчання»

18 травня: 12.00 – 12.01 за Київським часом

«Сюкюнет дак'аси»/«Хвилина мовчання» буде оформлена відповідною заставкою (звуки метронома) на екранах українських телевізійних каналів.

1.4. Флешмоби та інші заходи, які ініційовані та проводитимуться кримськотатарськими громадськими та творчими колективами (без участі представників російської окупаційної влади та місцевих колаборантів, а також без використання російської окупаційної символіки).

II. МЕМОРІАЛЬНІ ЗАХОДИ, ЯКІ ВІДБУВАТИМУТЬСЯ У ОКУПОВАНИХ РОСІЙСЬКИМИ ВІЙСЬКАМИ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТАХ ХЕРСОНСЬКОЇ ТА ЗАПОРІЖСЬКОЇ ОБЛАСТЕЙ.

2.1. ДУА у мечетях Херсонської та Запорізької областей .

2.2. Покладання квітів до пам'ятних каменів і пам'ятних знаків, встановлених на вшанування пам'яті жертв геноциду кримськотатарського народу.

Проводяться виключно під кримськотатарськими національними прапорами, обрамленими чорною жалобною стрічкою.

Участь у заходах представників російської окупаційної влади та місцевих колаборантів, а також використання російської окупаційної символіки не дозволяється.

III. МЕМОРІАЛЬНІ ЗАХОДИ, ЯКІ ВІДБУВАТИМУТЬСЯ НА МАТЕРИКОВІЙ ЧАСТИНІ ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ – У КИЄВІ, В ОКРЕМИХ ОБЛАСНИХ ЦЕНТРАХ ТА МІСТАХ.

3.1. Прес-конференція Кримськотатарського ресурсного центра: «Не засудили вчора – повторюється сьогодні» у рамках інформаційної кампанії #LIBERATECRIMEA

16 травня о 13.00

місце проведення – «Укрінформ»

3.2. Організація мультижанрової експозиції у приміщеннях ДП "Кримський Дім", яка складається з репродукцій картин Рустема Емінова; інформаційних відеосюжетів про депортацію кримськотатарського народу (документи, цифри); відеосюжетів з очевидцями депортації

На фасаді будівлі "Кримського Дому" буде розміщено банер розміром 12 X 2 метри з інформацією про День пам'яті жертв геноциду кримськотатарського народу.

*Відкриття експозиції – 16 травня о 15.00
 Завершення роботи експозиції - 23 травня
 2022 року*

3.3. Духовний захід «Пам'ятаємо. Боремося. Переможемо»

Духовне управління мусульман Криму

16 травня о 16.00

*У режимі онлайн з зареєстрованими
 учасниками.*

*Пряма трансляція заходу телеканалом
 АТР*

3.4. Публічний діалог. Депортації, масові репресії, штучний голод: інструменти політики тоталітарних режимів ХХ та ХХІ століть (до 78 роковин геноциду кримськотатарського народу).

*Міністерство культури та інформаційної
 політики України*

Національний музей Геноциду-голодомору

Інститут дослідження Голодомору

Представництво Президента України в АРК

ГО «Кримськотатарський ресурсний центр»

ДЗВО «Університет менеджменту освіти»

НАПН України

*Хмельницький обласний інститут
 післядипломної педагогічної освіти*

*Центральний державний архів Громадських
 об'єднань України*

Українське Бюро захисту прав людини

Дослідницький центр соціальної політики

17 травня

Форма проведення: онлайн і офлайн-онлайн

*10.00 – 12.00 – перше онлайн засідання «Масові
 репресії, штучний голод: інструменти
 політики тоталітарних режимів»*

12.30 – 14.30 – друге онлайн засідання «Депортації, масові репресії: інструменти політики тоталітарних режимів»

Учасники: науковці, представники Меджлісу кримськотатарського народу, викладачі, журналісти, представники органів влади, громадські діячі

3.5. Нові загрози кримськотатарському народу в умовах тотальної агресії Росії проти України/ New threats to the Crimean Tatar people in the midst of the all-out Russian aggression against Ukraine

Онлайн-захід, ініційований Постійним представництвом України при ООН спільно з Представництвом Президента України в Автономній Республіці Україна та за участю Меджлісу кримськотатарського народу.

Мета заходу – не лише нагадати про жахливі події депортації 18 травня 1944 року та десятиліть насильницького утримання кримських татар у місцях заслання, але насамперед висвітлити загрози їх повторення сьогодні та нові виклики, з якими стикаються кримські татари як частина української політичної нації.

17 травня о 18.00 за Київським часом

3.6. ДУА у режимі онлайн в пам'ять про жертви геноциду кримськотатарського народу, ініційована Всесвітнім конгресом кримських татар та організаціями кримськотатарської діаспори Туреччини.

17 травня о 20.30 за Київським часом

3.7. Круглий стіл на тему «Крим через призму збройної агресії російської федерації: нові виклики у сфері захисту прав жителів тимчасово окупованих територій».

Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, луганській областях та Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин

*Представництво Президента України в АРК
18 травня о 11.00*

Форма проведення: онлайн і офлайн-онлайн

3.8. «Залишений безкарним геноцид вчиняється знову». Міжнародний онлайн – мітинг пам'яті жертв геноциду кримськотатарського народу.

*Меджліс кримськотатарського народу
Серед виступаючих на Міжнародному онлайн-мітингу - члени Кабінету Міністрів України, спікери та члени парламентів держав, громадські діячі, представники кримськотатарської та української діаспор, військовослужбовці Збройних Сил України, члени Меджлісу кримськотатарського народу*

Початок о 16.00 за Київським часом

Хід Міжнародного мітингу в пам'ять про жертви геноциду кримськотатарського народу транслюватиметься у прямому ефірі телеканалу АTR

3.9. Онлайн-демонстрація повнометражного документального фільму "Свідки геноциду 1944-го року", присвяченого розслідуванню та визнанню депортації кримськотатарського народу актом геноциду.

У свідченнях свідків і спогадах героїв фільму - долі сотень тисяч інших депортованих кримських татар. (фільм демонструватиметься на youtube-каналі Кримськотатарського ресурсного центру)

18 травня о 19-30 за Київським часом

3.10. Онлайн показ документального фільму режисера Крістіни Пашин "Боротьба за батьківщину: кримські татари" у Northwestern University (Північно-Західному університеті) у США в Іванстоні в штаті Іллінойс. Після показу фільму відбудеться дискусія про депортацію кримськотатарського народу 1944 року, щодо сучасного становища кримських татар в умовах тимчасової російської окупації Криму

Кримськотатарський ресурсний центр

18 травня о 18.00 – 19.30 за Нью-Йоркським часом або о 02.00 за Київським часом

IV. МЕМОРІАЛЬНІ ЗАХОДИ, ПРИСВЯЧЕНІ ДНЮ ПАМ'ЯТІ ЖЕРТВ ГЕНОЦИДУ КРИМСЬКОТАТАРСЬКОГО НАРОДУ, У КАНАДІ, ЛИТВІ, ПОЛЬЩІ, РУМУНІЇ, США, ТУРЕЧЧИНІ ПРОВОДИТИМУТЬСЯ ОРГАНІЗАЦІЯМИ КРИМСЬКОТАТАРСЬКОЇ ДІАСПОРИ У СПІВПРАЦІ З ДИПЛОМАТИЧНИМИ ПРЕДСТАВНИЦТВАМИ УКРАЇНИ ЗА КОРДОНОМ ТА УКРАЇНСЬКОЮ ДІАСПОРОЮ.

*Перелік заходів не вичерпний, частину заходів, які плануються в окремих областях України, будуть анонсовані додатково.